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Táviratok és telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
Szünet a politikában.
Budapest, aug. 12. A politikai hely­

zetben most előreláthatólag szünet lesz 
egész augusztus 20-áig. Addig sem a ko­
alíció, sem a szabadelvű párt körében 
nem várható nevezetesebb esemény. A 
szabadelvű párt nagy érdeklődéssel várt 
konferencziáját meg fogja előzni a párt 
intézőbizottságának ülése, amely e hó 
21-én vagy 22-én lesz.

Pásztorlevél a válság 
ügyében.

Budapest, aug. 12. D:sseivffy Sándor 
Csanádi püspök pásztorlevelet adott ki, 
amelyben felhívja a papságot, hogy tá­
mogassa a válság megszüntetését ezélzó 
nagy munkában a királyt és az állam- 
lérfiakat.
Megsemmisített határozat.

Budapest, aug. 12. Ügyvédi körök­
ben nagy meglepetést kelt Lányt Berta­
lan igazságügyi miniszter leirata, melylyel 
az aradi ügyvédi kamara határozatát 
megsemmisíti.

Az orosz forrongás.
Katonai uralom Lodaban

Varsó, aug. 12. A katonaság beké 
ritett körülbelül ezer szoczialistát, akik 
a Lodz melletti erdőben gyűlést tartottak, 
és majdnem valamennyit elfogta. Lodz 
katonai parancsnoka a polgármestert és a 
rendőrfőnököt a katonai hatóságokkal i 
szemben tanúsított engedetlenségükért 1 * 
nyolez napi elzárásra ítélte.

Sztrájkolók és katonák harcsa.
Viborg, aug. 12. A sztrájk követ- 1 

keztében nagy zavargások vannak napi- , 
renden. A koonsi erőd parancsnoka egy ; 
kiáltványban közhírré tette, hogy a ható­
ságokkal szemben tanúsított bármily 
ellenállást fegyveres erővel fog elnyomni. 
A munkások kedden a dragonyosokat kő­
vel dobálták meg. Egy dragonyos a tö­
meg közé lőtt s egy férfit megölt és több 
asszonyt megsebesített. Tegnap este a 
sztrájkolók a katonaságot, mely egy gyű­
lést akart feloszlatni, revolverlövésekkel fo­
gadta A

A habom.
A japánok Saahalin saigetén.
London, aug. 12. Tokióból távira­

tozzék: Kataoka tengernagy jelenti, hogy

1.jRA /
"-nt" japánok Szahalin szigetén egy Korza- 

i kovszktól húsz mértöldnyire nyugatra eső 
; orosz hadállást a szárazföldről és a ten- 
j gerről egyidejűleg támadtak meg. Két 
j órai ágyúzás után a százhuszonhárom tm- 
I bérből álló orosz helyőrség megadta ma- 
I gát. Xioro mellett is megadta magát u8 
I orosz

„A TENGERPART“ TARCZAJA
A modorosság.
Irta: Zöldi Márton.

Metternich herczeg szerint a legcsiszoltabb 
orosz is magában hord egy rabiátus tatárt s 
ha az oroszt ingereljük, nyomban a benne 
rejlő tatár néz velünk farkasszemet. Ugyanez 
áll minden színészre nézve, természetesen 
azzal a külömbséggel, hogy az előadó-művé­
szet felkentjei nem tatárokkal, hanem apró 
• Delobel!e»-ekkel szaturálva járnak közöttünk.

Ki ne ismerné Delobelle-t, D iudet ez utól- 
erhetetlen művészettel megrajzolt sűnészalak- 
ját, a modorosság e remek prototípusát, kinek 
minden gondolata, érzése, szivdohbanása ha­
tásra számitó külsőség, ki neje temetésén, mi­
dőn a legigazabb fájdalom hasog tja érzések­
ben nem szegény keblét, még «klóm is időt 
szerez, hogy e drámai jelenethez méltó pozitu- 
fáról gondoskodjék.

Nálunk ez alakot a színpad" Szigeti Jó­
zsef mutatta be, oly hatalmas és hu n >rtól duz­
zadó szerepet teremtve belőle, . I v Kedélyünk 
minden parányát elejétől végig miiv.szi gyö­
nyörűségekben ringatta. És mind e '’ellett kény­
telenek vagyunk bevallani, hogy m ua színpa­
dunk e régi titánja sem volt ment mimie" modoros­
ából az életben. Ö például nag\ intelligen­
sei3 mellett szerette az egyszer r.irasztész- 
járásu embert affektálni és e m dort Tóth 

ilmos volt belügyminiszterrel sze en is igen 
k asszikusan tudta érvényesíteni. V' ni ankét 
reparálgatta akkoriban a nemzeti >áz akko- 
n financziáit és Tóth Vilmos fu i gymmiszter

azt találta megkoczkáztatni, hogy a nemzeti 
színház művészeinek fizetése egy kissé túlsá­
gos, mert hát némelyiké nagyobb a miniszteri 
tanácsosénál, sokaké egyenlő az államtitkáré­
val, sőt — horribile dictu! — olyan is van, 
meíy megközelíteni iparkodik a miniszterét, 
holott eieknek az uraknak mennyi tömérdeket 
kell tanulni, küzdeni, taktikázni és ami a fő, 
mennyi ideig kell várni és imádkozni, hogy 
elődjük kegyvesztett vagy nyugdíjazott
legyen. .

Szigeti József az ő modorával ilyenkep
válaszolt :

— Már kérem, én csak amondo vagyok, 
hogy a mi színházunknál iskolavégzett, okle­
veles ember a kórusban is akad, van vagy 
három-négy színműírónk ; ha jól megszorítjuk, 
államtitkárnak vagy miniszternek való talentum 
is találkozik itten. De már arra a fejemet te­
szem hogy az összes minisztériumokban egy 
se tudná elcsinálni a «Vén bakancsosában a
• Friczi»-t, pedig nem is nehéz szerep.

Persze, Szigeti Ferencznek még modoros­
ságán is zsenialitás csillogott keresztül.

És itt sietünk egy distinkczióval. A va­
lódi művész, az Isten kegyelméből való színész 
csak az életben lehet modoros, a színpadon 
soha Olt, hol lelke szárnyakra kap, hol tehet­
sége a géniuszszal ölelkezik, hol művész, egyé­
nisége temperamentuma önállóan iparkodik ér­
vényesülni, ott a művész megszabadul a mo­
dorosság tehetségnyügző bilincseitől es mint 
a rut megszokás által reá aggatott sallangot, 
szenvedélycsen eldobja magatol.

Mert a modorosság semmi egyeb, mint a 
tehetetlenség elpalástofosára szolgáló formulák
sokasága és Így n odorossag épp oly sok-

tiszt és közkatona.

A béketárgyalás.
Paris, aug. 12. A Petit Párisién 

Portsmouth! tudósítója táviratozza, hogy 
Witte orosz minisztert megkérdezték, 
vájjon a japánok feltételeit elfogadható­
nak találja-e. Witte erre azt telelte, hogy 
ha nem találta volna azokat elfogad­
hatónak, akkor nem kért volna időt 
tanulmányozásukra. Azt hiszi, hogy 
azok alapján megkezdhetik a tárgyaláso­
kat. Midőn megkérdezték, hogy mikor 
tog a japánoknak választ adhatni, azt 
mondta, hogy talán már holnap.

Tűz a vonaton.
Petroasény, aug. 12. Ma délelőtt a 

Pet.ozsényből Lupény leié induló vonat 
egy harmadosztályú kocsijában Szabó 
Mária cselédleány egy üvegben tizenöt 
liter szeszt vitt magával. Az üveg vélet­
lenül eltöri és a szesz átfolyt a szomszéd 
fülkébe, ahol egy Gliyor Tódor nevű

szerű, mint maga a tehetség, melynek pótlásá­
ra tolakodóan jelentkezik.

Azoknak a színészeknek, kik csak szerző­
désüknél fogva művészek, a modor az egyet­
len váruk ; ez segíti őkét kétes diadalokhoz és 
biztos kenyérhez.

Színpadjainkon a modorosság leginkább 
a szavalatban jelentkezik. Csaknem félszázadon 
át grasszált nálunk az a kegyetlen és a néme­
tektől importált deklamáló hanghordozás, mely,

I mint a tó hulláma, megátalkodott egyhanguság- 
■ gal hömpölyögteti habjait, mig hátán szerelem, 

féltés, gyűlölet, bosszú és egyéb érzés vagy 
i szenvedély ugyanegy tempóban úszkál szin és 
I élet nélkül. E deklamáló modor (melyet Eg- 
: ressy Gábor kottára szedett beszédnek mondott)
1 még ma is gyakran megcsendül színpadjainkon ;
1 az uj, egészséges s a mi fő, természetes beszélő 
1 irány, mely nemzeti színpadunkról sugár- 
! zik ’ szét, még nem tudta teljesen ki- 
, irtani.
i De ha a színpadi modorosság művészi él­

veinket minduntalan bosszantóan csökkenti 
is, annál mu'atságosabbak azok a modorossá­
gok, melyet egyes színészeknél a magánéletben 
tapasztalunk.

Mert a modoros színész, ki a színpadon 
begyakorolt témák szerint döngeti a színfala­
kat, az eleiben sem akar banálisán gondolkod­
ni es érzéseit közönséges ember módjára ki­
fejezni. Annyira hozzászokik az elnagyzolás- 
hoz, hogy az szinte második természetévé 
válik.

Helényi igazgató például oly virtuozitás­
sal tudott sopánkodni, hogy aki őt hallgatta, 
kész volt elhinni, hogy ez a derék ember már 
legalább háromszor halt meg éhen családos-



f

utas a szesz! tréfából meggy uitolta. A 
szét folyt szesz nyomán a tűz átcsapott a 
szomszéd fülkébe is, ahol lángba bontott 
három nőt: Szabó Mária csvlédleányt, 
Gombos Károlynét és egy uriasszonyt, 
akinek a nevét eddig nem sikerült meg­
állapítani. Az asszonyoknak nem volt 
anyi lélekjelenlétük, hogy a vonatot meg­
állították volna. Mintegy huszonöt lépés­
nyire Livazény állomás váltója előtt a 
vasúti kalauz észrevette, hogy a robogó 
vonatról leugrik egy lángban álló alak, 
mire megállította a vonatot. A leugrott 
leány Szabó Mária volt. A kalauz oda­
szaladt az égő leányhoz és letupte róla a 
ruhát, de már késő volt, mert a leány 
néhány perez múlva meghalt. Időközben 
a másik két sérült is leugrott a vonat­
ról, ami az utasok közt nagy pánikot 
keltett. A zűrzavarban többen megsebesül­
tek. Gligor Tódor, a veszedelem okozója, 
a nagy ijedtségtől epileptikus rohamokat 
kapott. Több vasúti kocsi porráégett. 
Csakhamar megérkezett a segélyvonal 
az orvosokkal, kik a sebesülteket beszál­
lították a petrozsenyi kórházba. A ka­
tasztrófa áldozatát, Szabó Máriát a hely­
színén temetik cl.

Nagy erdőégés.
Budapest, aug. 12. Ide érkezett 

jelentés szerint Romániában, közvetlenül 
a magyar határ szélén, tizezer hold erdő 
lángokban áll.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk 
egyes példányai kaphatók az Ivanich- 
file hirlapelárusitó üzletben, Via Ríva 
6. ssám és a Corsia Deák 34. sadm 
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungári i-szálló 
és a Csizmás-féle tióküzlet között.)

túl. Egyszer Somogymegyében néhány föld- 
birtokossal borozva, sietett feltárni helyzetét. 
És ez a helyzet természetesen tele volt a nyo­
mor minden elképzelhető és elképzelhetetlen 
ostorcsapásaival.

Az egyik földbirtokos megunta a mód- és 
végnélküli sopánkodásokat hallgatni és igy 
vágott közbe :

— Ugyan, hagyja már el a sírást, direk­
tor uram. A mi megyénkben bizony nem fog 
éhen meghalni, küldök cn holnap egy három 
mázsás disznót. Abból csak jóllakhatik.

— Majd meglátom, mondá Hetényi, nem 
minden bizalmatlanság nélkül.

Fölösleges mondanunk, hogy a somogyi 
földbirtokos beválta ígéretét és másnap a leg­
kövérebb ártányok egyike túrta a földet az 
igazgató lakásának udvarán.

Egy hét múlva ismét találkoztak.
— No, direktor ur, bevált-e a külde­

mény ?
— Megjárja, — mondá a sopánkodások 

nagymestere, — de az ur is olyan, mint a 
többi: három mázsás disznót ígér és kétszáz- 
kilenczven fontos malaczot küld.

Egy másik színésznek modorává vált, 
hogy leghétköznapibb gondolatait is shaks- 
perei mondásokkal fejezze ki. Azon alul nem 
adta. Ha például vasárnap töltött káposztát 
nem ehetett, kész volt Learrel felsóhajtani :

Oh nyomor! csípésed cles . . .
H». a kellékes valami rekvizitumot nem 

hozott meg rendesen, othellói szavakkal meny- 
dörgött feléje:

Esküszöm halhatatlan lelkem üdvére.
Jobb lett volna vaknak születned.
Mint semhogy engem ingerelj I

Ha a pinezér a hitelt meghosszabbította,
cllágyulva lebegte:

És Brutus derek, jó férfiú.

A TENGEKFART_____

különféle.

A nyári hadihajóra! kikötőnkben.
Ma délelőtt 10 órakor érkezett kikötőnkbe 

a nyári hadihajóraj a sebenicói vizekről, ahol hosz- 
szabb gyakorlatot tartott. A hajóraj, melynek pa­
rancsnoka Ripper Gyula ellentengernagy, három 
hajóhadosztályból áll.

Az első hadosztály-hoz, mely közvetlenül 
Ripper ellentengernagy parancsnoksága alatt 
áll, vezérkari főnökként Racstcs fregattkapitány 
van beosztva. Az első hadosztályhoz taitoz- 
nak : A Habsburg czirkáló, egyúttal tenget- 

! nagyi hajó, parancsnoka Dennig Henrik sor­
hajókapitány, tonnatartalma 8340, személyzete 
j 709 ember; az Árpád czii kálóhajó, parancs­
noka elbleini Mittler Frigyes lovag sorhajó­
kapitány, tonnatartalma 8340, személyzete b43 
ember; a Babenberg czirkálóhajó, parancsnoka 

: Praprotnik Alajos sorhajókapitány, tonnatar­
talma 8340, személyzete 641 ember és a Szi­
getvár torpedóczirkáló, parancsnoka vvellen- 
burgi Lanjus Ágost gróf fregattkapitány, tonna­
tartalma 2300, személyzete 292 ember.

A második hajóhadosztályhoz, melynek 
parancsnoka sziemuszovai Pietruszki Micziszláv 
lovag ellentengernagy, vezérkari főnöke pedig ká- 
szoni és jakabfalvi László Elemér fregattkapitány, 
a következő hajók tartoznak : A Monarch part- 
véd'hajó, parancsnoka Kohen Rikárd lovag 
fregattkapitány, tonnatartalma 5600, személy­
zete 454 ember ; a Budapest partvédőhajó, pa­
rancsnoka Obermüller Károly fregattkapitány, 
tonnatartalma 5600, személyzete 434 ember és 
a Kaiserin und Königin Maria Theresia czir- 
kálóhajó, parancsnoka baumbergi Bourgignon 

j Artúr báró fregattkapitány, tonnatartalma 5200, 
személyzete 429 ember.

A harmadik hajúhadosztálynak parancs­
noka Couarde Guidó ellentengernagy, vezérkari 
főnöke caligai Raisp Ervin korvettkapitány.

i Vagy nézzük csak Kassayt, a népszínház 
e jelezségekben bővelkedő komikusát, ki elhi­
tette magával, hogy az ő szerepköre roppant 
alacsony faj, mely egy önérzetes művész becs- 

j vágyát semmikép sem elégítheti ki. Kárpótlás- 
1 kép tehát azon igyekszik, hogy legalább az 
életben játszhassa a tragikust. Világgyülöletet 

I hirdető arczczal, Napoleonszerüen összeszori- 
tott ajkkal jár-kél a város utczáin és csak 
néha áll meg, mint a kétségbeesés néma 

, szobra, egy-egy antikvárius bolt előtt. Otthon 
• Schopenhauert és Leopardit olvassa, Byron 
nem elég pesszimista neki.

— Játszik-e ma, Kassay ur ?— kérdi tőle 
jegyszer egyik ismerőse.

— Nem, — válaszol művészünk vigasz­
talan tekintettel, — én ma csak fellépek.

De a modorosságnak egy különös neme 
akkor harapódzott el ijesztő mértékben, mikor 
a népszínmű virágzásnak indult. Az olcsó 
dicsőség — a színészek aranyhegye — min­
denkit arra csábitolt, hogy parasztszinész 
legyen. A borjuszáju ingujj s a lobogó gatya­
szár kultuszának azonban megvolt az az árnyék­
oldala, hogy a színészek egy java része el- 
parlagiasodott és oly tempókhoz szokott, hogy 
határozottan élvezhetetlenné vált más dara­
bokban.

Hubay például egy előkelő lovagot ját­
szott s minthogy a súgót nem hallotta, hasból 
ilyen kacskaringósan extemporizált:

— Kedves grófnő, kutya legyek, ha nem 
állok kötélnek . . .

A derék Halmi ezt az irányt remekül tudta 
szatirizálni. Ráfogta Réthy bácsira, hogy ez a 
vidéken valahol Horácziót játszotta a Hamlet­
ban és az első felvonásban kurtaszár u pipával 
a foga között, igy szólította meg a kedélybe­
teg dán királyfit:

Szervusz, Hamlet ecsém. Hát izé , .

___________ 1905. augusztus J3.

Ehhez a tor, edóha.úhudosztályhoz a köve-
kezű hajók, illetőleg torpedónaszádok táró­
nak : A Zenta czirkálóhajó, parancsnoka R, 
sarek Gusztáv fregattkapitány, tonnatartahr 
2300, személyzete 27o ember; a Satellit to- 
pedóvadászhajó, parancsnoka Leiig,b lmrtí i0 
vág korvettkapitány, tonnatartalma 540, S2e 
mélyzeicíSl ember; a Komet torpedóvadászhaio 
parancsnoka Winterhalter Tivadar lovag kor­
vettkapitány, tonnatartalma 360, szemészete 
62 ember, továbbá a Boa és Cobra elsoosztá- 
lyu, valamint a XXVI., XXVII., XXX., XXXII 
XXXIII., XXXVI. és XXXVII. másodosztályú
torpedónaszádok.

A révhatóság részéről a hajórajt a sza­
badságon levő Roediger Ernő révkapitány he­
lyett Sab/ich Modeszt révbiztos fogadta, aki 
diszcsolnakon a Habsburg tengernagyi hajóra 
ment.

A hajóraj első és második hadosztá- 
; lya a Mária Terézia-móló tengerfelőli része 
I előtt vetett horgonyt, mig a harmadik had- 
: osztály a belső kikötőben kötött ki, még pedig 
a Satellit és Komet az Adamich-móló közele- 

' ben, a torpedónaszádok pedig a Mária Tere- 
I zia-mólón, a Lazarus-féle gyártól nem messze.

Ripper Gyula ellentengernagy déltájban 
’ megtette a szokásos látogatásokat a kormány- 
1 zóságnál, ahol Kankovszky Ferencz miniszteri 
! osztálytanácsos fogadta, a m. kir. tengerészeti 
hatóságnál, a hol Roediger révkapitány távol- 
léte miatt névjegyét adta le és végül Vio Fe- 

' rencz dr. polgármesternél. A tengernagy azután 
' a császári és királyi haditengerészeti akadémia 
‘ parancsnokát látogatta meg.

A hajóraj ma és holnap fog kikötőnkben 
\ maradni.

— Kinevezés. A hivatalos lap jelentése 
! szerint a kereskedelemügyi miniszter Pázmány 
i Jenő drt, a fiumei tengerészeti hivatal statisz- 
I tikai osztályának főnököt, a IX. fizetési osz- 
' tályba főtisztté nevezte ki.

azt hallottam, hogy az apád lelke fölvetette 
magát a «ragyás sziklánál.«

Ez a ragyás szikla tudvalevőleg a Ven 
bakancsos-ban játszik szerepet és igy szakasz­
tottat! Réthyre vallott.

De Halmi tréfáiban még tovább ment es 
egyszer az udvaron egész komolyan felszólí­
totta Rcthy bácsit, hogy játsza el vele ven­
dégszerepelve Petur bánt, mert ő maga Bánk­
kal akar megmérkőzni.

— Nem nekem való az, szógám, — sza­
badkozik Réthy, — Tiborczot csak el motyo­
gom valahogy, de már Peturt nem tudnám.

— Ne féljen semmit, bátya, átírtam én azt 
egészen a maga szája ize szerint. Íme egy 
mutató belőle. És ezzel elkezdte hangosan 
szavalni Réthy csikós dialektusával és elpa- 
rasztositott szöveggel a második felvonásbeli 
jelenést, midőn Petur ragyogó forradalmi ékes­
szólással Bánkot kapaczitálni igyekszik az 
összeesküvésre :

Meráni vászoncseléd nem kell itt soha.
Zsidó, jakhecz, héber, Jordán,
Makkabcus, nekem, mihelyt feje 
Búbján korona van, mindegy,
Mert szent előttem a királyom,
De már annak a vászoncselédnek 
Szubordinácziúval sehogy se tartozom.
Hej, mikor Pozsonyban kirakták 
A sok bankót és karbunkulust,
Thuringiának látva maradt a szája;
Hogy álla ottan Andris, hátul egy 
Sarokban — Andris, a magyar király . . .
Pirulva rágta bajszát a magyar s te Bánk 
A subáját rángattad, hogy lépjen előre.
Honnan a lityfiringós fiityfenéből 
Került az a tömérdek aprópénz ? He ?
Bánk ! nem felelsz ? — Befagyott tán a szád ?

Tovább nem folytathatta, mert Réthy 
olyanforma mozdulatot tett, mintha makrapipá­
ját akarná a parodizáló fejéhez vágni és Halmi 
jónak látta elmenekülni.



A TKNUKk'lwki

Görög hadihajó Fiúméban A
Mt au Its görög hadihajó, a mely 

J d*ápe ótt Póláha »érkezett cs — mint meg- 
1 , _ onnan Triesztbe megy, értesülésünk
*r érint a jövő hét folyamán kikötőnket is meg 
fogja látogatni.

__ Qajók forgalma. Ma a következő 
. ik er;<eZtek kikötőnkbe : A Brindisi olasz 

Ü .. X-foonából különféle árukkal; a Vesta 
jjovd-gőzös Szmirnából 14 utassal cs külön­
féle árukkal s a Zrínyi Adria -gőzös Marseille- 

-! különféle árukkal. A Brindisi olasz hajó 
ma a bergudi dokkba ment.

Duna-azivarka. magyar királyi j

, . M1 £®ní?r alatt járó hajók mentő 
Készüléké. Egy Ranguis nevű touloni gépész 
érdekes mentőkészüteket talált föl a tenger 
alatt járó hajók legénysége részére. Mikent a 
tranczia újságok- írjak, e készülék segítségéve: 
friss levegőt lehet szivattyúzni a sülyedő ha­
jóba és a romlott levegőt viszont el lehet vele 
távolítani. Ezt a műveletet a készülék a hajóba 
zárt Jegénység segítsége nélkül végzi. A hajó 
Külső falán levő valamelyik csavart kinyitják 
és ehhez kapcsolják a mentőkészüléket, amely 
erty levegőt előállító forrással van összekötve 
A megromlott levegőt másik vezetéken szivat­
tyúzza ki a gép. Az eddigi kísérletek pompá­
san beváltak.

Egy pohár bor. Megírtuk lapunk
, „ ..jövedéki központi igazgató- ag állal for- j tegnapelőtti számában, hogy Stedul György

^ I n I t /t> . c n f v • n •• 1/ n 1.' 1< i i im.iK nfinilí’Ca'PI'PuL ítipl.' L'ornnóinf «>11, ars t L* AFiúméban | papucskereskedőnek 450 koronáját ellopták. A 
trafikokban , gyanú Boserics Milenára hárult, aki Stcdult 

egy pohár borra. Stedul másnap 
észrevette, hogv pénzé hiányzik es feljelentést

uniómba bocsátón Z?«»«-szivarkák 
még csak tegnapelőtt kerültek n ,
lárusitásra. Az uj szivarkák tíz darabonkén': meghitta 

e na'. ’csinos kartondobozban becsoma
v' melynek húsz. fillér az ára. A szivarká- 'élt az asszony ellen, aki Carlobagoha utazott. 
fVnzonban darabonként is árusítják kel fillér-! A rendőrség intézkedett, hogy az asszonyt óit 
k-t V ivarka alakra és hosszúságra. tartóztassák le. Tegnap délután a car'.obagoi
e'e,egyezik a Hölgy-szivarkával, csakhogy va-' rendőrség táviratilag jelentette, hogy Bosericsnét 
lanti vei véko: yabb annál, a szopóka pedig va­
lamivel hosszabb, mint a dohányt tartalmazó 
rés? a szivarka szopokáján a magyar 
és a Duna szó aranynyomásban látható. Az uj 
szivarkáról majd csak a jövőben lehet Ítéletet 
mondani, ha a fogyasztás réven kiderül, hogy 
a dohányzóközönségnek megfelel-e. Eleinte, 
mint újdonság, természetesen nagy keresletnek 
örvend. ! dott, hogy

— Czápát látott. Umagóból jelentik, j értesítette. 
s<

a

etartóztatták, de a pénzt nem ta'álták meg 
nála. Minthogy nem lehetett semmit rábizonyi- 

korona tani, ismét szabadlábra helyezték.
—• Meghalt a hordozóágyon A San

Sebastiano-utcza 11. számú házában lakott a 
64 éves Franceschics Antal özvegy ácsmester, 
aki már hosszabb idő óta vesebajban szűnve 
dett. Tegn >p este állapota annyira rosszabbo- 

egy szomszédasszony a mentőket

KÖZGAZDASÁG.
-4- A dalmát hajósok értekezlete

Triesztben értekezletre gyűltek össze a dalmát 
hajósok, liogy tárgyaljanak az osztrák kor­
mány képviselőjével a dalmát hajózás erdőké­
ben. A dalmát hajósok tudvalevőleg a kormány 
segítségével egy társasággá akarnak tömörülni, 
hogy sikeresen versenyezhessenek a magyar 
és az olasz társaságokkal. Az uj dalmát hajos- 
tarsasag alapításában' a tőke egy harmadával 
az Osztrák Lloyd is reszt akar venni, de oly 
módon, hogy a társaság pénz gyanánt elfo­
gadja a Lloydnak rendelkezésére bocsátandó 

i hajóit. A Lloyd ez által megszabadulna a ra 
\ nézve terhes és költsége; dalinál szolgálattól, 
az uj társaság pedig olcsóbb adminisztráczió- 
val jövedelmesebbé tehetné az üzletet. Meg­
lehet, hogy beválik a számítás, de minden­
esetre fontos, hogy » magvar verseny annál 
erősebb legyen a dalmát vizeken, mert ez ne­
künk elsőrangú, kiváló érdekünk.

+ Hajózás a Levantóra. Az Osztrák 
Lloyd gőzhajózási társas tg körözvényt adott 
ki, mely szerint a társaság bizonyos teltéte­
lek alatt sajat gőzöseivel Alexandria hajó- 
födélzettől Kairó állomásig szállítandó áruk 
'ovábbitását fix illetékek mellett aueszi, ha 
az illető küldeményeknek Triesztből való el- 
haiózása előtt ez iránt az Osztrák Lloydhoz 
ajánlat érkezik. Eziránti közelebbi felvilágosí­
tásokat ,iz Osztrák Lloyd kereskedelmi igaz­
gatósága ad Triesztben.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

De la Vilié szálloda. Dumbovics 
Stomath G., Polgár F. dr.

______ _____ Jellouscheg dr. rendőrorvos két
ho<ry a salvorei világítótorony őre tegnap reg- ■ mentő kíséretében megjelent az ács lakásán és 

ei’a Val di piano foknál, ötven méternyire a j megvizsgálván a beteget, eliendelte, hogy v igyék 
„arttól egy czápát vett észre, mely körülbelül I be a kórházba. A mentők he is szállították
három’ méter hosszú volt. ! Franceschicsot a kórházba, de mikor ki akar- ; Anna Zágráb. — Stomath G.,

Kirándulások a temperen A Ma-1 ták emelni a hordozóágyból, az öreg ember Budapest. Binder O. Brunn. — Andrej M. 
— Kirándulások a tengeren. A , voU Bonetich ü yeletes orvos a Zágráb. — Zupán M. Pola. — Berxer Karoly

g>^'h?n!ata'köÍSezől^Sri kT-ándulásokatI holttestet a cosalai temető halottaskápolnájába j Becs. - Glavina A Eloresen J. Románia - 
e ho 13-ara a kovetKezo tengett Ktranau as (szálUttatta A halálesetről Bellis rendőrtiszt AsterovUs István Antalfalva. — Kurd S.
hirdeti: „ .. ! ierrv/őkönvvet vett fe’ : Kecskemét.— Munzath R. Bécs.Vegliába a Ctrkvemca gőzössel, indulás d. u. jeg.t «könyv et^ ve : ie Ouatnero szálloda. Damadadski J. Zág-
2 órakor, visszajövet Chersobol este 8 órakor., - Az állatkínzás ^ büntet ése. Stíl ^ Sebilos L Trieszt. - Bemnek H.

rmp° reggefV órakor “a zzal_ mulatott, hogy az' Gloggnitz. — Moravecz J. Praga.
Orti-utczában egy kocsi elé fogott ló farkából 
szőrt tépett ki". A ló megunva a kínzást, _a ; 
fiút a bal ezombján magrugta. Sebét a mentő- |

vissza
hajón

1 korona 60 fillér 
buffet-szoigálat is

Jegy ára oda 
személyenként, 
lesz

lkába és Lovranába Moschienizzeig: 
két járat ; ezek közül az első a Sava

R.JBukarest.

fél órakor, érintve oda- , állomáson kötözték be.
jarat

gőzössel délután 2 és 
menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Lov- > 
ranából este 7 órakor és lkából 7.15 órakor; 
érintve Abbáziát. A második járat a Magyar. 
gőzössel délután 3 órakor közvetlenül j
lka, Lovrana és Moschienizzeig, visszajövet 
Moschienizzéből este 7 órakor, érintve Lov van át 
7 óra 45 perczkor és lkát 8 órakor. Jegy 
ára oda és vissza mindkét gőzössel bármely 
kikötőben 80 fillér személyenként.

Czirkveniczába és Noviba a Tátra 
gőzössel d. u. 3 órakor; visszajövet Noviból 
este 7 és fél és Czirkveniczából 8 órakor. Me­
netár oda és vissza 1 korona személyenként.

Abbáziába a Sirály és Volosca hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8'/a 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba este 
10 órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként.

Portoréba cs Bukkariba az Abbázia gő­
zössel délután 2 óra 30 perczkor, érintve 
odamenet és esetleg a visszatéréskor Urinjt; 
visszajövet Bukkaribó! este 7 órakor, egy ára 
oda és vissza 80 fillér személyenként.

— Az armada kincsei. Az angol 
kincskeresők régóta kutatják már a skót par­
tok körül a spanyol armada elmerült hajóit, 
amelyekkel állítólag rengeteg kincs is merült a 
v'z alá, kutatásaik azonban mind ez ideig 
eredménytelenek voltak. A kincsszomjas em 
berek azonban nem csüggedtek és kitartásuk- 
nak, mint azt Londonból jelenti.;, immár el 
is nyerték az első jutalmát. A napokban ugyan- 
15 megtalálták az első arany pénzdarabokat, 
egymás mellett feküdtek a tenger fenekén. A 
Pénzdarabok értéke nyolez pezeta. Ugyanezen 
o napon találtak még a kir.cskereskedők egy 

_ es egy vas ágyúgolyót, melyeknek átmé- 
r°je 61 hüvelyk.

------ — - - - vár. — Detrovics A. Eger. — Stengi K. Mis­
városi tanács a belügyminiszter leirata^ toiy-j ko|cz _ R0senfeld J. Bécs. — Seitzel Géza

Orsovár.

Nyolez fillér egy patkányért
A városi tanács a belügyminiszter leirata foly­
tán a napokban egy rendeletet fog közzétenni, 
mely szerint minden holt patkányért nyolez. 
fillért fog fizetni. Az utóbbi időkben tudni- j 
illik városunkban a patkányok rendkívül elsza-, 
porodtak, úgy hogy garázdálkodásuk mar 
valóságos csapás számba megy. Remé.hetoleg, 
ez az intézkedés a kívánt eredménynyel _fog 
járni. A megölt patkányokat a szemetegeto ke- 
menczénél kell átadni, ahol azokat el fogjak 
égetni.

— Akik tintával öntözködnek. Teg­
nap délelőtt 11 óra felé az Alsó-Klotild-ut-1 
czában haladó Zala Gina asszonyt az tskola- 
éoület egyik ablakából leöntöttek tintával, úgy | 
hogy ruhája csupa folt lett. Az asz- 
szonynak csak az a sovány vigasztalasa ma­
radt ' hogv jelentést tett a rendőrségnek. Mint­
hogy ezek az esetek városunkban 
időben gyakrabban előfordultak 
az illetékes körök figyelmét.

_ útlevelek poatadijai. A belügy­
miniszter a hozzá intézett jelentések folytán, 
sokszor tapasztalta, hogy az útlevél kiállítására 
„gSu ^hatóságok » u,le,«l.ügyben V« 0 
levelezésnél a féltől a postainak a lefizeté­
sét is követelik. Minthogy a külfölddel való 
forgalomban az utlevel kiállítására illetékes 
hatóságok több országban portomentesseget 
élveznek, a belügyminiszter 
hogy a féltől a postád íjakat 
desse be a hatóság, aho 
nyeltre nincs dijmentesseg.

Sebilos L.
Valerin

Reichard A. Drezda. — Le­
derer Fiume. — Zamarin R. Pirano. — Itla- 
sek F. Csehország. — Dunda R. Trieszt.

Hungária szálloda. Selli H. Aquila. — 
Sokol F. Leitmeritz. — Simonova s J. Djako-

az utóbbi 
(elhívjuk erre

most elrendelte, 
csakis ott sze- 
postai küldemé-

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-szama i iü*

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:

Augusztus 10-én.
Zrínyi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 904, 

kapitány Descovieh, Valenciába.
Indult

Augusztus 10-én.
Alfio, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 2301, 

kapitány Baratta, Velenczébe.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuény-lársaslj 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Árpád augusztus lt-én Genovába Nizzából.
Jókai augusztus 12-én Velenczébe Triesztből. 
Mátyás király augusztus 11-én Marseille b a

Valenciából. .
Lederer Sándor augusztus 11-en Marseille ba

Fiúméból. ......Rákóczi augusztus 11—en Napolyba Messinabol. 
Szélt Kálmán augusztus 11-én Messinába Car-

' " Szent László augusztus 12-én Triesztbe Fiúméból.
Zrínyi augusztus 12-én Fiúméba Valenciából.

Indult:
Andrássy augusztus 11 -én Mcssinából Cataniába. 
Kassa augusztus 11-én Cataniából Reggiobe. 
Szápáry augusztus 11-en Bariból x elenezébe.
Szent I.ászló augusztus 11-én Fiúméból Triesztbe. 
Tisza augusztus 11-én Cataniából Triesztbe.

Főszerkesztő;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái müintázet.
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BUDAPESTEN.
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EMranga kénes bewrtsO gyóvturdó 
páratlan gósfBrdővel. legmodernebb 
közös és külön Iszapfürdőkkel. pom 
pás ásvúnyvii-usiodákkal. kö- kád* 
nálág* villamos ne •. szénsava» és 
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100 kényelme# bn körző bétái 
A legszolidabb kezeién. MINDENÜTT KAPHATÓ
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hajfestö^zerrel

1905. augusztus 13

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

St, IV., Eózpontl Városház. (Károly-Sórnt).

|r. Koriét
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VILÁG LEGJOBB IROGEPE.

Pattanás, kiütés, szeplő, rnájfolt.sői
ránczok Is eltűnnek az arczról

s Sasiig
a# ^használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan I k, púder 1 20 K
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Blerészv társaság
megóvó-Intézeté
az első és legnagyobb 
1millió részvény- 

töke.
Budapest, Ó-utcza 42, 44 tsa- 1/4 
jil ráz), 43, 46, és Uj-utca 43.

Katzer szörmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és első rangunk.

a mAlnási SICULIA gyógyforrás"
kiváló ósszelételü égvétiyes sós savanyuvlz, amely lapeszlalalom szerint megbízható gyógy - 
hatissal bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutoa bántalmalnáli úgy­
szintén a hdgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bánfáiméinál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atonlája és a hasi vérbőségből eredő máj bajok ellen A .Slculla"-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást lejt ki a női medencze szervek 
Idült Izzadmányalnál A tüdőgümókor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gőrvélyes 
nvlrkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1903 unuár a Or. Korányt Frigyes,
rfítttmi «nt,, tór.űúikóil «(. . M Tud. Akad. tagja aib .ib 

VMM • knit Wetdoeoi „SICULIA- WMmw utnu.il aOrtió gjár i t MAlNASFORDÓN lltromazík 
»*• Cde ! MCULU. MAloAáftrdA. Fórakttrak B.dapnitn : IV.. Matcam-kOnn H minden nagyobb városban

M^r Kétjflk a SICULIA névre figyelni 111 I

RAJZ 
. ESZKÖZ J

ai oßßit$ l^ötip.
-‘jkoléKkan a UyjoUanb«-
"'"‘LmagYAR fCóRZfi
AliNbEtfÖTí Kapmató.^

éa uttkoiár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KRAJCZÁR.

II II

Könyvnyomdái
müintézet

11

Varieté a Susák-szállóban. maotabok otthona ,
Naponta nagy előadások válogatott müvészerök által. Rosenthal Lipót — Fiume

“Waldegrer Malvina AZ ADAMICHTfiREN.
Bvirg- BÓza és Henriid JAték> pipere, Japán éa kagyló árak, bőrönd 

ISoeitta Róza
Bedduzza iMIária,

3Les SozicL3ts
Tixe Two Toe 

Hermanas d.e Castilla
Stein Hermann

Etelénként két bohózat.
- ICezclete S1 , óralcer — 1 

Minél számosabb látogatást kér

az Igazgatóság.

Cantrida fürdő és vendéglő.
Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, friss 
sör és bor, mérsékelt árak. Omnibus- 
ósszekőttetés minden villanyoskocsihoz.

Fürdőjegyek a villanyosvasut ka­
lauzainál is válthatók.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

líazár vAl Buon JHcrcato“

R. NEMES
FIUME, VIA FIÚM AHA 4.

—— -í\- leg-jo'o"b Toex-áusékrlávaí forrás ----
NAGY VÁLASZTÉK.

Mlucleimemű csípők, gyermekjáték, iliszinii-tár 
gyak és utazási ezikkekben.

II

Tipográfia
artistica

,,-tfít.d.ria,1

- TELFFON 224. -
palazzo „.A.d.ria.“.
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minden a nyomdászat lm vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

a*~ ESEGUISCE -«a 
pmn tani ente con conosceiiza del ramo ed 

piu buon mercato ognl lavoro tlpo- 
litograflco.
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Nyomatott az .Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva SzápéryT
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